

【AI領軍 淨零永續 企業最愛】企業管理學系碩士班陳芃君 連兩年國際志工 感動回饋

112學年度畢業特刊

企管碩士班畢業生陳芃君個性活潑外向，除課業外，參與教育部推動的大學社會責任實踐計畫，大學唸西語系，她以專業結合場域議題，進行淡水古蹟博物館翻譯工作。就讀碩士期間，擔任商管學院形象大使，積極報名校內外各類競賽，更連續兩年暑假前往柬埔寨，在水電生活條件不便的鄉下，教小朋友中英文及正確生活習慣等。在學術和實務方面都有豐富閱歷，傑出表現深受肯定。

由於喜歡與人互動，讓陳芃君連續兩年參加經探號團隊前往柬埔寨，幫助當地兒童學習中文和操作電腦，團隊舉辦衛教服務，還將服務對象從小朋友延伸到在地居民，希望幫助更多人。「當我第二年再到柬埔寨時，巧遇第一年教過的學生，他們從遠方呼喊著我們團隊的名字，向我奔來的那一刻，真的是一種久違的感動。」儘管面臨著語言障礙及文化隔閡，但與當地師生互動時，每一個熱情的眼神和溫暖擁抱，對陳芃君說，都是最好最美的回饋。

曾投入大學社會責任實踐計畫，讓自身專業，協助淡水古蹟博物館，透過不同文化轉譯形式的工作坊，推廣淡水在地產業、文史風情，陳芃君謙虛地表示，這些提案與計畫，給予她踏出校園、洞悉社會動態議題的機會。「能與不同領域、背景的人交流和對話，使我視野開闊、思考多元，與人互動更加游刃有餘。」

「保持歸零的心態相當重要，不讓過往的經驗成為未來行動的框架。」擔任學院形象大使期間，陳芃君作為團隊中的學姊，深感與夥伴互相尊重配合的必要性，她指出：「團隊中總會有不同的聲音與意見，要容納各種觀點，找出多元立場的契合點，建立共識，一起往目標邁進。」於她而言是一項新穎的挑戰，但同時也是現代社會中，每個人都需要具備的技能之一。

「Life is a helluva lot more fun if you say yes rather than no.」陳芃君感謝在她大學中，師長、家人及朋友，總給予強大後盾和支持，她期許在資訊爆炸的時代，對任何事物都保持勇於嘗試及開放的態度。畢業後，陳芃君計劃參加本校商管學院與澳洲昆士蘭大學合作的雙聯學位研修制度，和來自不同地區的師生，有更頻繁的碰撞及互動。（文／蔡怡惠、圖／陳芃君提供）

2024/06/08



優秀畢業生企管系碩士班陳芃君。(圖／陳芃君提供)